

Отзыв

на автореферат диссертации Семенковой Елены Васильевны «Принципы архитектурно-планировочной организации цветочного оформления города (на примере города Москвы)», представленный на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.03.03 — Агролесомелиорация, защитное лесоразведение и озеленение населенных пунктов, лесные пожары и борьба с ними.

Озеленение городов, облагораживание новых растущих районов и сохранение уже сложившихся объектов ландшафтной архитектуры действительно важная задача современного цветоводства. Выполнение этой задачи в нашей необъятной стране связано с рядом сложностей. Среди них наибольшую проблему представляет неоднородность почвенно-климатических условий, на которые накладывается специфика урбоэкосистем. Разнообразная архитектурная пространственная среда больших российских городов-миллионеров, таких как Москва, отличается композиционной неуравновешенностью. Не редко даже на одной улице можно наблюдать смену нескольких градостроительных эпох, каждая из них характеризуется определенными архитектурными решениями и собственным почерком цветочного оформления. В этих условиях трудно говорить о целостности функционально-планировочных образований, еще труднее выработать нормативно-методические подходы при решении частных задач озеленения. Актуальность представленной автором работы не вызывает сомнений.

В автореферате кратко освещены архитектурно-дизайнерские средства формирования цветочной городской среды, перечислены базовые отечественные работы в заявленной сфере, раскрыты концептуальные авторские предложения. Несомненной заслугой являются предложенные уровни детализации объектов цветочного оформления, и расчеты искажений видимой ширины элементов.

К сожалению, в автореферате слабо раскрыт рекомендательный блок. Схема формирования условий влияния для цветочного оформления объекта помещена в заключение, хотя логичнее было бы поместить ее в четвертой главе. В качестве существенных замечаний можно указать полное отсутствие упоминаний работ зарубежных коллег по проблеме исследования, не обсуждены основные мировые тенденции. Результаты интродукционных испытаний, проведенные профильными учреждениями Москвы и Подмосковья, заслуживают, с нашей точки зрения, более широкого обсуждения при формировании принципов архитектурно-планировочной организации цветочного оформления города. В автореферате отсутствует упоминание работ специалиста ГБС Карпиновой Р.А., одного из старейших авторитетов в заявленной области. Текст автореферата не лишен

орфографических и пунктуационных ошибок. Высказанные замечания не уменьшают теоретическое и практическое значение выполненной работы.

Считаю, что в целом диссертационная работа Семенковой Елены Васильевны соответствует требованиям ВАК, требованиям п.9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением правительства РФ от 24.09.2013 №842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.03.03 — Агролесомелиорация, защитное лесоразведение и озеленение населенных пунктов, лесные пожары и борьба с ними.

Киселева Ольга Анатольевна
старший научный сотрудник
лаборатории Интродукции травянистых растений
Федерального государственного бюджетного
учреждения науки Ботанический сад
Уральского отделения Российской академии наук,
кандидат биологических наук, специальность 03.02.01 — ботаника.
620144, г. Екатеринбург, ул. 8 Марта, 202 А;
тел. 89022677978
E-mail: kiselevaolga@inbox.ru



18.04.2019

